
h4MENG09 AGUIM

Assembleia da Freguesia da União das Freguesias de
Tamengos, Aguim e Óis do Bairro

Ata de Assembleia N.0 Ata 202217

Reunião Ordinária de 30 de dezembro de 2022

Local de realização Sede da Junta de Freguesia

União das Freguesias de Tamengos,Aguim e Óis do Bairro • Tel 231 525 337 (filial) (chamada rede fixa nacional) • Rua das Palmeiras n.0 5 • 3780-544 Tamengos •

Email: jftamengos.secretaria@gmail.com



JIV

4MENGO# AGUIV\

Assembleia da Freguesia da União das Freguesias de
Tamengos, Aguim e Óis do Bairro

Aos trinta dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, nos termos do art.0 11.0 e 12.0 da Lei

75/2013, de 12 de Setembro, reuniu pelas vinte horas e trinta e oito minutos, em sessão Ordinária, a
Assembleia de Autarquia de Freguesia Tamengos, Aguim e Óis do Bairro, na Sede da Junta de Freguesia,
presidida pela Presidente de Assembleia, Filomena da Luz Andrade Morais, com as presenças dos membros
10 Secretário António Martins Nogueira, 20 Secretário Rosa Maria Batista Simões, Clarinda Maria Alves de
Jesus, Carlos Alberto Moreira Alegre, José Cerveira Lagoa, Américo Manuel Fernandes Simões, Marlene
Barandas da Costa e Alexandre de Jesus Cerveira Lima, com a seguinte Ordem de Trabalhos:-—---———-—

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA:

-Apreciação e votação da Ata no2022/6 -Sessão Ordinária de 28 de Setembro de2022;

A Presidente da Assembleia tomou a palavra perguntando se alguém queria fazer algum reparo ou retificação
da Ata.

O sr. Américo Simões pediu para retificar no ponto da intervenção dos membros na qual não disse árvores
caídas, mas sim, árvores de porte significativo, nomeadamente pinheiros nascidos em cima dos depósitos
baixos, em Aguim, bem como a necessidade de reparação da vedação da área circundante, nomeadamente
portão de acesso aos mesmos, que se encontra completamente aberto, disse ainda que na próxima
assembleia iria perguntar qual o ponto da situação desta questão.--—---—-

Não havendo mais nenhuma retificação a fazer passou-se a votação com 9 votantes:-————--——-

votos a favor -8

votos contra - 0

abstenção - 1

A Ata no2022/6 foi a aprovada por maioria com uma

-Leitura de expediente nos termos da alínea a) do no1 do art.0 250 do RAF;

A Presidente da Assembleia passou a leitura do expediente;—-—-

Foi distribuído por parte do Executivo da junta de freguesia uma carta recebida SGMAI sobre o
recenseamento eleitoral, Composição das Comissões Recenseadoras no Território Nacional, aos
representantes partidários existentes na assembleia,

Passou-se ao próximo

-Intervenções dos Membros da Assembleia, nos termos do no2 do art.0 25.0 do RAF;

A Presidente da Assembleia perguntou se algum dos membros pretendia intervir;-—-—-—-

O Sr. Américo Simões pediu a palavra para referir que, dentro do espaço que costuma passar, de referir
Aguim, Curia, Tamengos, existem vários aquedutos sem tampas, podendo ser colocada uma tampa de
cimento; referiu ainda que o muro do rio Cértima, quem vai de Aguim para Tamengos, está caído havendo
necessidade de reparação;—
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A Marlene Costa fez uma chamada de atenção de que o estacionamento por trás do edifício da Junta em
Aguim está a tornar-se uma lixeira, que foi limpo mas não completamente; existem despejos de entulho, resto
de obras, sanitas; despejos feitos por várias pessoas; o sr. António Nogueira perguntou se à mesma se sabia
quem foi depositar, dizendo não concordar com o depósito mas que se visse quem foi informava; O sr. José
Lagoa pediu a palavra para reforçar o que a sr. Marlene Costa havia dito.----
A Presidente da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Junta que sobre o depósito de Aguim referiu
já ter comunicado ao encarregado da Câmara, que não é de agora a requalificação das águas e saneamento,
que pensa que essa parte poderá ser intervencionada; referiu que o que está ao alcance dele faz e o que já
informou a Câmara Municipal; Sobre as tampas dos aquedutos disse que as mesmas são roubadas
constantemente, sendo que telefonou para a Câmara e para a GNR, mas nãopôde apresentar queixa pois as
peças roubadas são pertenças da Câmara; referiu serem reportadas várias vezes o roubo das mesmas;
sobre o muro do rio informou que a pintura dos mesmos está a espera que venha bom tempo, o trabalho já
está adjudicado assim como a reparação do muro; sobre os buracos tem sido comunicado várias vezes à
Câmara; sobre a limpeza do parque da junta informou que já fez várias limpezas, que tirou de Iá entulho,
resto de obras, sanitas e até um carro, a única hipótese poderia ser o fechar o parque; o Presidente da junta

disse ainda que vai voltar a limpar o parque e pediu a sr. Marlene Costa para que se visse alguém a colocar

alguma coisa para o informar. -

O sr. José Lagoa pediu a palavra para referir que sobre o carro, que o mesmo estava estacionado numa das
ruas de Aguim e que tinha sido colocado no parque pois estava à espera que pudesse ir para o abate, visto

não saberem quem era o dono.—
O sr. Américo Simões referiu que na próxima assembleia vai perguntar novamente pela situação dos
pinheiros nos depósitos.
A Presidente da Assembleia passou ao PERÍODO DA ORDEM DO DIA:

PONTO UM (1) — Apreciação das informações referentes às actividades da Junta, desenvolvidas no
último trimestre, de outubro a Dezembro de 2022;

A Presidente da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Junta para que fizesse uma breve explicação
do documento; o mesmo perguntou se havia alguma dúvida.-----

Não havendo, passou-se ao ponto seguinte:------

PONTO DOIS (2) - Análise, discussão e votação de "As opções do Plano e o Orçamento para 2023";

A Presidente da Assembleia perguntou se algum membro tinha alguma questão sobre o documento
distribuído.--
Não havendo questão, passou-se a votação com 9 votantes:-

votos a favor - 8

votos contra - O

abstenção - 1

As opções do Plano e o Orçamento para 2023, foram aprovados por maioria;------------ - - -

Passou-se ao PONTO TRÊS (3) Proposta de atribuição e Votação de nomes a duas vias públicas
situadas na localidade de

A Presidente da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Junta para que fizesse uma breve explicação
dos documentos,---——
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O Presidente da Junta propôs alteração da proposta Travessa dos Ácerespara Rua dos

O sr. Américo Simões referiu que a posteriori quando voltássemos a nomear vias os moradores deixassem
por escrito que aceitam a alteração de morada.—

Passou-se à votação da Travessa da Várzea com 9 votantes:--—

votos a favor - 9

votos contra - 0

abstenção - 0

O nome da via Travessa da Várzea foi aprovado por unanimidade.-—----------------

Passou-se à votação da Rua dos Ácerescom 9 votantes:-—

votos a favor - 9

votos contra - O

abstenção - C)

O nome da via Rua dos Áceresfoi aprovado por unanimidade.—

Passou-se ao PONTO QUATRO (4) - Apreciação e votação de dois projectos existentes para a
delimitação/alteraçãode uma propriedade sita na Rua da Centro Cultural em Óis do Bairro;--——-—-—-
A Presidente da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Junta para que explicasse o pedido.--—-—
O Presidente da Junta propôs alteração a um caminho de ligação á Rua do Centro Cultural em Óis do Bairro,
conforme planta anexa à ata, solicitada pelo sr. António Lagoa de Óis do Bairro, para acertar o terreno.—

O sr. José Lagoa perguntou se o Presidente da Junta sabia qual a opinião dos serviços técnicos da Câmara
sobre a alteração proposta.

Mediante análise do exposto, o sr. José Lagoa propôs a aprovação da referida alteração ao caminho
condicionada ao parecer dos Serviços técniccs da Câmara Municipal de Anadia.-----—-—

Passou-se a votação da proposta com 9 votantes:----—---

votos a favor - 8

votos contra 0

abstenção - I

A aprovação da referida alteração ao caminho condicionada ao parecer dos Serviços técnicos da Câmara
Municipal de Anadia - foi aprovada por maioria.—

Intervenção do Público

A Presidente da Assembleia perguntou ao público presente se pretendiam intervir.-—
O sr. Aurélio Correia pediu a palavra para perguntar ao Presidente da Junta que se aparecesse algum turista
o que poderia dizer de novo. O Presidente da Junta disse que esperava poder fazer mais e melhor no novo
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ano que se aproxima, mas que com os fundos cortados espera poder fazer reparação na Lagoa de Alpalhão
e nas Nascentes das

O sr. Américo Simões pediu a palavra para perguntar como estava a situação da Rotunda no Peneireiro.-—-—

O Presidente da Junta referiu que tinha pedido informações à Presidente da Câmara que lhe informou já ter

feito o Concurso Público e que já tinha sido escolhido o empreiteiro da obra faltando comunicar às Estradas
de Portugal para aceitação do mesmo.
O sr. Américo Simões perguntou o que está a ser feito no Vale da Bica, o Presidente da Junta disse que
estava a ser feito um pequeno parque de merendas.--—
O Presidente da Junta referiu ainda estar em planeamento a requalificação da Bica que sobe a Mata para Óis
do Bairro.—

O sr. José Lagoa perguntou como estava a questão do gravador e se já havia orçamentos para o mesmo.-----
Na altura em que foi falado do gravador foi falado que quando se analisassem os orçamentos, poderia ser
feito uma alteração do regimento—

ENCERRAMENTO:

Nada mais havendo a tratar, a Excelentíssima Presidente da Assembleia declarou encerrada a reunião pelas
vinte e duas horas e trinta cinco minutos desejando um bom ano a

Para constar se lavrou a presente ata que lida e achada conforme, vai ser assinada.

Tamengos, 30 de dezembro de 2022

Os Membros da Assembleia,

(Filomena da Luz Andrade Morais)

(Ant nio Martins Nogueira)

(Rosa Maria Batista Simões)
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